



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

农民增收万年长

——平湖发展“新仓经验”推进农村合作体系实体化

记者 杨军雄

本报讯 我省农村合作体系正在“新仓经验”发源地平湖悄然升级。在原有的“平湖农村合作经济联合会(简称农合联)”基础上,整合政府和社会各类资源,引导生产要素向“三农”配置,使生产、供销、信用等“三位一体”的农村合作体系正从单纯业务合作向实体化迈进。

半个多世纪前,毛泽东对当时平湖县新仓供销社与农业生产合作社签订购销结合合同的经验做法作出批示予以充分肯定。此后,

在省委、省政府指导下,平湖不断总结、丰富、创新和发展“新仓经验”:从供销延伸到生产和信用领域,构建起以专业合作为基础、供销合作为带动、信用合作为支撑的“三位一体”农村新型合作体系。

从业务合作到业务融合,农合联“三位一体”又一次质变。“大事小事,找农合联”,这个平湖农民口中的“靠山”,是以供销合作社联合社为依托成立的合作经济组织,设有生产、供销、信用三个服务部门。自成立以来,农合联承担了指导、协调、带动和服务职能,成为农业主体与政府部门、农业主体与流

通、金融等其他市场主体之间协作的平台。

今年农合联进一步深化融合,迈向实体化、公司化运作。新农合联从原有三个服务部门,细化成七个服务部门,并设立常设机构秘书处,吸收了农村合作经济组织、涉农服务单位、龙头企业、家庭农场、专业大户和其他组织入会,旨在推动实体化运作,搭建利益一体化农业综合服务平台。同时在街道、乡镇设立固定农合联机构,做到有政策、有场所、有人员、有制度、有经费。

“新农合联以产权为纽带,打破条块分割,整合有限涉农资源,以市

场为导向,以效益为分配方式。”平湖供销社联合社主任周国权说,“其中,政府只做政策、法规的顶层设计,避免原来行政配置下,政企不分或者国有独大的弊端。”

目前,新农合联正加快农副产品综合市场、电子商务信息网络、优质农产品展销平台等三大平台建设,完善产销衔接机制,以实现平湖全市农资配送全覆盖,农产品销售服务全覆盖。同时探索设立农合联资金互助社、互助会、抵押担保机构,有效缓解农业主体贷款难。

(相关报道详见第三版)

谱写合作兴农新篇章

本报评论员

在大力发展高效生态农业,走新型农业现代化道路的今天,“新仓经验”又有了新发展,“三位一体”的新型合作服务体系与时俱进,给人们众多启示。

启示之一:发展高效生态农业,走新型农业现代化道路,必须坚持一手抓家庭经营专业化、集约化的新型农业经营主体的培育,一手抓生产、供销、信用等“三位一体”的新型合作服务体系的发展,

形成规模化农业生产经营与产业化合作服务比翼齐飞的新型农业双层经营体系。

启示之二:生产、供销、信用等“三位一体”的新型合作服务体系的构建,必须以新型农业经营主体生产经营的需求为导向,打破原有的生产、供销、信用合作相互分离、自成体系的传统格局,按照现代农业全产业链发展和产前、产中、产后服务日趋一体化的新趋势,推动多种合作服务主体和合作服务形式的联合与合作,构建起集生产、供销、信

用、保险等多种合作服务功能于一体的新型农业合作联盟体系。

启示之三:各级党委和政府的涉农部门要顺应现代农业发展和新型农业经营主体成长与新型合作服务体系发展的新趋势,积极主动地出台有利于“三位一体”新型合作服务体系发展的改革措施和扶持政策,既要支持农民专业合作社积极拓展生产、加工、供销、信

用、保险等多种合作服务功能,又要积极引导供销合作社和信用社深化改革与农民专业合作社结成更加紧密的互利合作的发展共同体,以顶层设计与摸着石头过河相结合的改革方法,加快探索进一步促进“三位一体”新型合作服务体系健康发展的科学路径,撰写出更能激励和推进现代农业发展的合作兴农新篇章。

改革攻坚看浙江 28

民俗文化大巡展

9月14日,象山县举行渔区民俗文化巡展,10支表演队带来鱼灯、马灯、百兽灯、船灯、定塘高腔等节目。
龚国荣 陈光曙 摄



共创浙港合作更美好未来

王辉忠率团圆满结束对香港的访问

本报香港9月14日电(记者 余勃)9月11日至14日,省委副书记王辉忠率浙江省代表团赴香港,出席香港苏浙沪各界人士庆祝新中国成立65周年庆典。活动期间,代表团分两路,分别拜会了香港中联办、香港浙联会、新界乡议局、王宽诚教育基金会负责人和香港浙江籍代表人士。孙文友参加有关活动。

13日下午,王辉忠出席香港苏浙沪各界人士庆祝新中国成立65周年庆典并致辞。他说,多年来,广大在港苏浙沪人士和香港同胞一起,积极投身香港的经济、政治、文化建设,为保持香港长期繁荣稳定,促进祖国内地发展作出重要贡献。特别是近年来,苏浙沪人士组成的同乡社团成长为一支重要的爱国爱港力量。

王辉忠指出,内地的发展离不开香港,香港的发展也离不开内地。全国人大常委会日前就香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法作出决定。这一决定充分考虑了香港的实际状况,兼顾了香港社会各阶层的利益,体现了均衡参与的

原则。希望各位乡贤团结奋进,在全国人大常委会决定的指引下,全面贯彻落实“一国两制”和香港基本法,全力支持特区政府和行政长官依法施政,共同推动香港民主发展迈出这历史性的一步,共创内地与香港繁荣发展的美好未来。

在拜会香港中联办主任张晓明时,王辉忠代表省委、省政府感谢香港中联办长期来为促进浙港两地合作交流所做的工作,希望他们一如既往宣传浙江、推介浙江,支持浙江发展。在新界乡议局、王宽诚教育基金会,王辉忠希望他们进一步发扬爱国、爱港、爱乡的优良传统,为维护香港的长期繁荣稳定贡献力量。在香港浙联会,王辉忠希望他们时时关心浙江这个“家”,做爱国爱港的楷模,做回报家乡的楷模。

在拜访范徐丽泰、李达三、胡鸿烈、曹其鏞、包培庆等浙籍代表人士时,王辉忠希望各位乡贤积极支持和参与浙江建设,共享浙江发展新机遇,共创美丽浙江新局面。

最美浙江人 28

本报记者 翁浩浩
通讯员 范建荣 陈宏

捧着一颗心来

——余杭区八旬老党员楼连根的赤子情怀

“入党60年来,我想得最多的就是如何报答党的恩情。作为一名年过八旬的老党员,我自觉没有什么余热可以发挥了。于是,我作出了人生的最后一个重大决定:百年之后,把自己的遗体捐献给祖国的医学事业。捧着一颗心来,不带半根草去。这是一名普通老党员的最后心声。”

满满4页信纸上,每个字都笔画工整、遒劲有力。写信的人叫楼连根,今年82岁,杭州市余杭区径山镇双溪村村民。日前,他通过这样一封

信,向党组织倾诉自己的心路历程。

入党六十载,楼连根的赤子之心始终不改,践行着一名共产党员的铮铮誓言。

一纸书信,倾诉感恩心

在双溪村,记者见到楼连根时,老人戴副金丝边眼镜,皮肤黝黑,双手粗壮,一股泥土气息扑面而来。

老人很健谈,说到高兴处就笑,笑得特别灿烂,还带几分童真。

“这么多年来,我始终对党怀有一种感恩之情。当下,各地在开展党的群众路线教育实践活动,我想这个机会很难得,就鼓起勇气向党组织说说自己的心里话。”说起信的由来,老人打开了话匣子。

这封信,是老人用水笔一笔一划写下来的,其间不知修改了多少

遍。在信里,他回忆了自己的大半辈子,用他的话说,“是党给了我一切。”

楼连根的童年很艰辛:7岁和9岁时,母亲和父亲相继去世,从此寄人篱下,过起了放牛娃的生活。饥饿和贫穷,让这段记忆充满不堪。

正是中国共产党和新中国,彻底改变了他的命运。作为贫苦农民的代表,他先后参加新中国成立后

的恢复生产、整治治安、土地改革等各项重大建设。从1952年底起,他先后在当时的余杭县双溪供销社、黄湖供销社等地工作,并担任过县供销社组导科副科长、仓前供销社主任、石滩乡乡长等职。1962年,而立之年的楼连根积极响应党的号召回乡务农。

“我是新中国成立后,党培养起来的当时余杭县第一批基层干部。”



楼连根在田间劳作。 周铭 摄

说到这里,楼连根一脸自豪。至今,他还记得1954年3月1日,在党旗宣誓的场景。(下转第二版)